

ГОДИШЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА НА СДРУЖЕНИЕ „СЪЮЗ ЗА БЪЛГАРИЯ“

ЕИК: 175981664

(Съгласно чл. 40 (2) от ЗЮЛНЦ и чл. 44 (2) и (3) от Устава на Сдружението)

2021 г.

1. Съществени дейности, изразходвани за тях средства, връзка с целите и програмите на организацията и постигнати резултати:

В края на 2020 г. Сдружение „Съюз за България“ подготви проектно предложение за „Осъществяване на пилотен граждански мониторинг и контрол върху реформата на съдебна карта“ по Оперативна програма „Добро управление“ 2014-2020. Проектът се изпълнява в партньорство със Сдружение „Карина България“ и цели да насърчи включването на НПО в процеса на мониторинг и граждански контрол върху съдебната система. Конкретно мониторингът и контролът се осъществяват върху реформата на съдебна карта. Проектното предложение беше одобрено за финансиране и през 2021 г. беше сключен договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ - № BG05SFOP001-3.003-0145-C01.

Специфични цели, които се търсят с изпълнението: 1) На база на анализ на основните стратегически документи, нормативни актове, решения на Пленума на ВСС и добри практики в две европейски държави да бъде разработен и предложен за ползване механизъм на контрол. 2) Въз основа на осъществения пилотно мониторинг да се направят предложения за подобряване на реформата на съдебна карта, чрез конкретни препоръки.

През годината бяха изпълнени следните дейности:

- Извършен 1 бр. анализ на основните стратегически документи, нормативни актове, решения на Пленума на ВСС и добри практики имащи отношение към гражданското участие в процесите на реформа на съдебна карта. Анализът е извършен от експертен екип. Анализ на основните стратегически документи и нормативни актове, имащи отношение към процесите на реформа на съдебната карта и анализ на добри практики в 2 европейски държави, провели реформа на съдебната карта (по време на изпълнението на дейността бяха избрани Република Полша и Република Хърватия), е основа на разработването на методика за независим мониторинг от страна на гражданското общество върху прозрачността и ефективността на реформата на съдебна карта. В тази връзка, извършването на анализа е основната отправна точка за удовлетворяване на идентифицираните нужди на неправителствените организации, бизнеса и обществото като цяло относно необходимостта от осигуряване на по-широка информираност и знание за процеса на реформа на съдебната карта и възможностите за осъществяване на обществен мониторинг върху него. Това води до създаване на предпоставки за повишаване на възможностите за активно участие на гражданското общество в процеса на мониторинг на реформата на съдебната карта. Публичен достъп до разработения от дейността документ е осигурен в Информационния портал за неправителствените организации в България - <https://www.ngobg.info/>.
- Разработена 1 бр. методика за независим мониторинг от страна на гражданското общество върху реформата на съдебна карта. По разработването на методиката работи експертният екип, извършил анализа в първата дейност. Наличието на методика за независим мониторинг от страна на гражданското общество върху прозрачността и ефективността на реформата на съдебна карта, която в следващата дейност

по проекта ще бъде тествана пилотно и предложена за свободно ползване, ще бъде една стъпка, насочена към решаване на един от съществените проблеми, а именно липсата на граждански мониторинг по отношение на реформите в съдебната система. Както е отразено и в Докладите относно напредъка на България по механизма за сътрудничество и проверка „основните определящи фактори за качеството и ефикасността на съдебната система трябва да бъде степента, в която правосъдието се осигурява от тази система като едно цяло — дали гражданите могат да разчитат на правосъдната система, за да получат справедливо обезщетение, дали извършителите на престъпления се преследват ефективно и дали правосъдието се раздава и се счита, че се раздава в съответствие със закона“. Именно затова следва да се осъществи реформа, която обаче да бъде прозрачна. Гарант за това ще бъде създаването на инструмента за мониторинг и пилотното му прилагане. По-широкото прилагане на независим мониторинг и публичността на резултатите ще стимулират органите на съдебната власт да направят процеса по реформи в системата по-прозрачен и да включва в тези процеси заинтересованите страни, като НПО, представители на бизнеса, граждани и др. Публичен достъп до разработения от дейността документ е осигурен в Информационния портал за неправителствените организации в България - <https://www.ngobg.info/>.

Дейността по осъществяване на пилотен граждански мониторинг и контрол върху реформата на съдебна карта започна 2021 г. и ще продължи и през 2022 г. Изпълнява се от експертния екип, работещ по проекта.

Проектът е предвидено да приключи през 2022 г.

Тази инициатива пряко допринася за изпълнение на целите на Сдружение „Съюз за България“, описани в устава на Сдружението.

През м. март 2021 г. Сдружение „Съюз за България“ подготви проектно предложение за „Интерактивно популяризиране на туристическите и природни ресурси в община Несебър“ по Програма за морско дело и рибарство 2014-2020, Мярка 3.2 „Популяризиране на местните ресурси и подкрепа за развитието на дребно мащабна инфраструктура“ в МИРГ „НЕСЕБЪР-МЕСЕМВРИЯ“.

Проектното предложение цели да акцентира върху популяризирането и опазването на природното, културно и историческо наследство, рибарството като местен занаят, развитие на нови дейности и услуги - нови туристически пакети, свързани с тяхното популяризиране и комплексното им рекламиране и маркетингане. Договорът за безвъзмездна финансова помощ беше сключен началото на 2022 г.

През м. декември 2021 г. Сдружение „Съюз за България“ в партньорство с Община Стрелча и 2 частни организации от България и Норвегия подготви проектно предложение за „Повишаване капацитета и осведомеността относно домашното насилие и насилието по полов признак в Южен централен район“ по Програма „Правосъдие“ на Норвежки финансов механизъм 2014-2020. Общата цел на проекта е да повиши капацитета на българските местни власти в областта на домашното насилие и насилието по полов признак.

Тези инициативи пряко допринасят за изпълнение на целите на Сдружение „Съюз за България“, описани в устава на Сдружението.

Сдружение „Съюз за България“ участва в първото заседание на Регионален съвет за развитие на Южен централен регион, провело се он-лайн през януари 2021 г. – като част от състава на юридическите лица с нестопанска цел за общественополезна дейност (екологични организации и

организации, работещи в сферата на образованието, науката и културата) в Регионален съвет за развитие на Южен централен регион за планиране 2021-2024 г.

Сдружение „Съюз за България“ участва във второто и третото заседания Тематичната работна група за разработване на Програма за научни изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна трансформация 2021-2027, провели се он-лайн, съответно през юли и декември 2021 г. – като част от състава на юридическите лица с нестопанска цел за общественополезна дейност от групата на организациите, работещи в сферата на социалното включване и интегрирането на маргинализираните групи, в състава на Тематичната работната група за разработване на Програма за научни изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна трансформация за програмен период 2021-2027 г.

2. Размер на безвъзмездно полученото имущество и приходи от другите дейности за набирание на средства:

- По договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05SFOP001-3.003-0145-C01 по процедура BG05SFOP001-3.003 – „Граждански контрол върху реформата в съдебната система“ по Оперативна програма „Добро управление“ 2014-2020 е получено междинно плащане в размер на 19 559,03 лева.

Друго безвъзмездно имущество не е получавало.

През 2021 г. Сдружението не е извършвало стопанска дейност и няма реализирани приходи от допълнителната стопанска дейност.

3. Вид, размер, стойност и цели на получените и предоставени дарения, както и данни за дарителите:

През 2021 г. Сдружението е получило следните дарения:

Парично дарение в размер на 12 620,08 лв. от ЕСКА Консултинг ЕООД за подпомагане осъществяването на общественополезната дейност на Сдружението и парично дарение в размер на 3 100,00 лв. от Ди Пи вю ЕООД за подпомагане осъществяването на общественополезната дейност на Сдружението.

4. Финансов резултат:

През 2021 г. Сдружението не е извършвало стопанска дейност и няма реализиран финансов резултат от нея. Нестопанската дейност е с нулев резултат – приходите са равни на разходите.

Настоящият доклад е изготвен и приет на извънредно заседание на УС, проведено на 30.06.2021 г.

30.06.2022 г.

Камелия Симеонова, председател на УС